



МИНИСТЕРСТВО  
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ  
пр. Кольский, д.1, г. Мурманск, 183032  
тел. (8152) 48 60 96, факс (8152) 48 60 99,  
e-mail: [minzdrav@gov-murman.ru](mailto:minzdrav@gov-murman.ru)  
БИК 014705901, ИНН 5190109972, КПП 519001001  
ОГРН 1025100839125

Хуртову К.М.

[hurtov@yandex.ru](mailto:hurtov@yandex.ru)

от 17.10.24 № 08.09/1-3262-82  
на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

*O рассмотрении обращения*

**Уважаемый Кирилл Михайлович!**

Министерством здравоохранения Мурманской области (далее – Министерство) в пределах компетенции рассмотрено Ваше обращение, в связи с чем сообщаем следующее.

Министерство не наделено полномочиями, давать разъяснения по применению положений федерального законодательства, поэтому мы можем высказать только собственную позицию по интересующим Вас вопросам.

Со дня официального опубликования<sup>1</sup> вступил в силу Федеральный закон от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 323-ФЗ) (за исключением положений, для которых статьей 10 Федерального закона № 323-ФЗ установлены иные сроки вступления их в силу).

Частью 3 статьи 3 Федерального закона № 323-ФЗ установлено, что в случае несоответствия норм об охране здоровья, содержащихся в других федеральных законах, иных нормативных правовых актах Российской Федерации, законах и иных нормативных правовых актах субъектов Российской Федерации, нормам Федерального закона № 323-ФЗ применяются нормы Федерального закона № 323-ФЗ.

Также приказ Министерства здравоохранения и медицинской промышленности от 29.11.1995 № 335 «Об использовании метода гомеопатии в практическом здравоохранении» не вошел в перечень нормативных правовых актов, на которые не распространяется требование об их отмене с 01.01.2021, установленное Федеральным законом от 31.07.2020 № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации». Считаем, что данный приказ не подлежит применению в настоящее время.

<sup>1</sup> Первоначальный текст документа опубликован на официальном интернет-портале правовой информации <http://pravo.gov.ru> 22.11.2011

В соответствии со статьей 37 Федерального закона № 323-ФЗ медицинская помощь, за исключением медицинской помощи, оказываемой в рамках клинической аprobации, организуется и оказывается:

- 1) в соответствии с положением об организации оказания медицинской помощи по видам медицинской помощи, которое утверждается уполномоченным федеральным органом исполнительной власти;
- 2) в соответствии с порядками оказания медицинской помощи, утверждаемыми уполномоченным федеральным органом исполнительной власти и обязательными для исполнения на территории Российской Федерации всеми медицинскими организациями;
- 3) на основе клинических рекомендаций;
- 4) с учетом стандартов медицинской помощи, утверждаемых уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

С учетом изложенного применение гомеопатических методов возможно, если они включены в вышеуказанные документы.

Дополнительно сообщаем, что частью 16 статьи 37 Федерального закона № 323-ФЗ предусмотрено, что в целях единообразного применения порядков оказания медицинской помощи, клинических рекомендаций и стандартов медицинской помощи при необходимости соответствующие разъяснения могут издаваться федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения.

**Первый заместитель министра  
здравоохранения Мурманской области**

 Е.И. Сулима